

О Т З Ы В

**на автореферат диссертации Шевченко Юлии Александровны на тему:
«Педагогические возможности вестиментарной моды в формировании
этнотолерантности будущих технологов-конструкторов в организации
среднего профессионального образования» на соискание ученой степени
кандидата педагогических наук по специальности
13.00.08 – теория и методика профессионального образования.**

Тема диссертационного исследования Шевченко Ю. А. представляется весьма актуальной и интересной. Судя по автореферату, исследование существенно обновляет и углубляет научное знание относительно процесса формирования этнической толерантности в системе среднего профессионального образования.

Стоит отметить новизну данного исследования, которая заключается в том, что работа в области вестиментарной моды может являться средством развития у студентов уважительного отношения к культурным, этническим и религиозным особенностям представителей разных национальностей. В исследовании показано, что данный процесс связан с углубленной подготовкой студентов к творческой работе в контексте их профессиональной деятельности, включающей освещение прогрессивных и перспективных методов проектирования одежды и этнического компонента – многовековых народных традиций. Этот факт имеет важное значение для становления конкурентоспособного и востребованного на рынке труда специалиста. Кроме того, изучение этнокультурных традиций народов многонационального региона, может способствовать успешному формированию духовно-нравственных ценностей необходимых современной молодежи.

Вызывает научный интерес разработанный Юлией Александровной комплекс педагогических условий успешного формирования этнотолерантности студентов колледжа, выступающей в качестве специальной компетенции будущего технолога-конструктора швейных изделий.

Особенного внимания заслуживает широта представленных автором положений диссертационного исследования. Основное содержание диссертации и результаты исследования отражены в шести статьях, опубликованных в рецензируемых журналах, входящих в перечень ВАК, одной монографии и 15 научных статьях. Данный факт свидетельствует о признании профессиональным сообществом значимости исследования автора и эффективности внедрения в практику предлагаемой Шевченко Юлией Александровной структурно-функциональной модели активизации педагогического потенциала вестиментарной моды в формировании этнотолерантности будущих технологов-конструкторов швейных изделий в полиэтническом регионе.

Автором проделана серьезная научная работа, которая позволила выявить и раскрыть психолого-педагогические аспекты формирования этнической толерантности у студентов, особенности их подготовки в организации среднего профессионального образования, а также педагогический потенциал вестиментарной моды. Полученные результаты и выводы могут использоваться при разработке методологических и практических рекомендаций для организаций среднего профессионального образования.

Содержание автореферата показывает, что представленное Шевченко Ю. А. диссертационное исследование по теме: «Педагогические возможности вестиментарной моды в формировании этнотолерантности будущих технологов-конструкторов в организации среднего профессионального образования» имеет научную новизну, теоретическую и практическую значимость; автореферат отражает логику и основные положения, касающиеся этапов содержания проделанной работы. Диссертационная работа, согласно содержанию автореферата, отвечает требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям по педагогическим наукам, а

ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования.

Горькова Юлия Александровна,
к.п.н., специальность 13.00.08;
доцент кафедры Гуманитарных и социокультурных
дисциплин филиала ФГБОУВО «Санкт-
Петербургский государственный экономический
университет» в г. Великом Новгороде;
адрес проживания: 170020, г. Великий Новгород,
пр. Мира, д.28, корп.4, кв.13;
тел.: 89062039240;
электронная почта: omsk-y@yandex.ru

24.04.2015 г

Согласие Горячковой Т.И. удостоверено.
Директор *Горячкова*, И.Р. Коршуновская

